Тестовая работа за 1 полугодие 9 класс
Вариант 1
Часть 1. Выберите один ответ на вопрос
1. Какой фактор имеет решающее значение для размещения точного машиностроения?
а) сырьевой и топливный     в) природных условий и потребительский
б) трудовой и научный           г) водный и транспортный
2. Какие отрасли машиностроения размещаются в районах потребления их продукции?
а) автомобилестроение          в) сельскохозяйственное машиностроение
б) приборостроение                 г) электронное машиностроение
3. Решающее значение для размещения газовой промышленности имеет фактор:
а) сырьевой                                      в) транспортный
б) водный                                         г) трудовой
4. Где находятся крупные месторождения нефти в России?
а) в Западной Сибири                   в) на шельфе Баренцева моря
б) в Поволжье                                 г) во всех названных районах
5. На каких электростанциях в России вырабатывается основная часть электроэнергии?
а) ТЭС                      б) ГЭС                                 в) АЭС
6. Какой(ие) фактор(ы) имеет(ют) большое значение для размещения предприятий чёрной металлургии полного цикла?
а) сырьевой                                        в) транспортный
б) топливный                                     г) все названные факторы
7. Какой фактор имеет большое значение для размещения лесной промышленности (лесозаготовки)?
а) водный                                          в) транспортный
б) топливный                                     г) все названные факторы
8. Наибольший грузооборот имеет транспорт:
а) автомобильный                             б) железнодорожный
в) воздушный                                     г) морской
9. Какой(ие) фактор(ы) имеет(ют) большое значение для размещения предприятий лёгкой промышленности?
а) сырьевой                                       в) электроэнергетический
б) потребительский                           г) все названные факторы
10. Самый дорогой вид транспорта?
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Вариант 2
Часть 1. Выберите один ответ на вопрос
1. Какая отрасль машиностроения размещена в районах с развитой металлургией?
а) приборостроение                          в) электронное машиностроение
б) тяжёлое машиностроение            г) все названные отрасли
2. Какие отрасли машиностроения должны развиваться опережающими темпами в эпоху НТР?
а) тяжёлое машиностроение             в) транспортное машиностроение
б) точное машиностроение               г) сельскохозяйственное машиностроение
3. Решающее значение для размещения предприятий нефтеперерабатывающей  промышленности имеет фактор:
а) сырьевой                                             в) транспортный
б) водный                                                г) трудовой
4. Где находятся крупные месторождения газа в России?
а) в Западной Сибири                                 в) в Курской области
б) в Кузбассе                                                г) в Центральной России
5. На каких электростанциях в России вырабатывается основная часть электроэнергии?
а) ТЭС                              б) ГЭС                            в) АЭС
6. Какой(ие) фактор(ы) имеет(ют) большое значение для размещения предприятий, производящих тяжёлые цветные металлы?
а) сырьевой                                                 в) транспортный
б) трудовой                                                  г) все названные факторы
7. Какой(ие) фактор(ы) важен(ны) для размещения целлюлозно-бумажной промышленности?
а) электроэнергетический                              в) транспортный
б) водный                                                         г) все названные факторы
8. Какой вид транспорта используется на всей территории страны?
а) автомобильный                                            в) воздушный
б) железнодорожный                                       г) морской
9. Какой(ие) фактор(ы) имеет(ют) большое значение для размещения предприятий лёгкой промышленности?
а) сырьевой                               в) электроэнергетический
б) потребительский                  г) все названные факторы
10. Самый крупный порт на Балтике ... 
а) Калининград;    б) Выборг;    в) Санкт-Петербург;     г) Мурманск.
11. Первое место в грузообороте принадлежит портам ...
а) Тихоокеанского бассейна;          б) Балтийского бассейна;
в) Северного бассейна;                    г) Черноморского бассейна.
12. Северный морской путь начинается от порта ...
а) Архангельск;             б) Мурманск;             в) Санкт-Петербург.
13. Большую долю флота России составляет ... флот, 
а) ледокольный;      б) рыболовный;      в) пассажирский;    г) наливной.
14. Самый большой объем перевозок грузов имеет порт ... 
а) Мурманск;    б) Санкт-Петербург;     в) Находка;     г) Новороссийск.
15. Основной судоходный речной бассейн России ...
16. Каким видом транспорта дешевле всего перевозить грузы?
а) морским   б) железнодорожным 
в) автомобильным   г) авиационным
Часть 2. Выполните задания
17. Среди перечисленных речных портов укажите 2 ошибочных:
а) Волгоград;                      б) Москва;                        в) Якутск;
г) Екатеринбург;                д) Казань;                          е) Челябинск; 
ж) Ростов-на-Дону;            з) Красноярск.
18. Выберите верные высказывания:
а) Соловецкий монастырь относится к рекреационным районам культурно-исторического направления.
б) Доля автомобильного транспорта с дизельными двигателями в России в последнее время уменьшается.
в) Северный морской путь имеет огромное значение для районов Крайнего Севера России. Для иностранных судов он закрыт.
г) Россия занимает 11-е место в мире по числу пользователей мировой компьютерной сетью Интернет.








а) автомобильный          б) авиационный               в) морской.
11. Наиболее густая транспортная сеть сформирована в России ...
а) на западе; 		б) на севере; 		в) на востоке.
12.  Главное преимущество автомобильного транспорта?
а) это сезонный вид транспорта;                    б) он берет много груза;
в) он перевозит основную массу пассажиров;    г) он мобильный.
13.  Главная железнодорожная магистраль России ...
а) Транссибирская;          б) Байкало-Амурская;        в) Печорская.
14.  Самые дешевые перевозки ...
а) железнодорожные;    б) автомобильные;    в) морские.
15.  Погодные условия особенно сильно влияют на работу ...
а) авиационного транспорта;  б) автомобильного;   в) трубопроводного.
16. Судоходство между портами своей страны называется ... 
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17.  Установите соответствие:
Порты                                                            Грузы
1. Новороссийск;                                 а) химическое сырье;
2. Дудинка;                                          б) руды, металл;
3. Игарка;                                             в) лес;
4. Мурманск.                                        г) нефть.
18. Выберите верные высказывания:
а) Участок магистрали Москва - Ростов имеет хорошее дорожное покрытие и является платным.
б) По мере развития наиболее дешевого вида транспорта остальные виды отомрут.
в) Большая часть рекреационных учреждений размещена в азиатской части страны.
г) Ситуация с обеспечением жильем своих граждан в России хуже, чем во многих странах нового зарубежья.


